

Все о СКА

В составе армейцев Хабаровска в 1948 и 1949 годах успешно выступал Николай Сологубов, ставший впоследствии известным хоккеистом, неоднократным чемпионом мира и СССР, заслуженным мастером спорта.

Нынешний старший тренер СКА Борис Семенов выступал за команду более 10 лет. Он играл сначала в линии полузащиты, а затем стал центральным защитником.

В 1966—1967 годах старшим тренером Хабаровского СКА был известный нападающий команды армейцев Москвы, заслуженный мастер спорта Валентин Николаев. Затем он тренировал ЦСКА и вывел его в чемпионы страны, получил звание заслуженного тренера СССР, готовил сборную страны.

СКА имеет опыт международных встреч. Армейцы играли с олимпийской сборной Японии, командой Монгольской Народной Республики, КНДР и футболистами других стран.

Лучшие игроки СКА выступали и выступают в командах высшей лиги. В ЦСКА сейчас играют Борис Копейкин и Александр Тарханов. Мастер спорта Виталий Каберский играл в Минском «Динамо» и некоторое время в Семипалатинском «Спартаке».

11 октября играют:

- «Чкаловец» (Новосибирск) — «Торпедо» (Томск)
- «Ангара» (Ангарск) — «Иртыш» (Омск)
- «Энергия» (Братск) — «Трактор» (Павлодар)
- «Автомобилист» (Красноярск) — «Целинный» (Целиноград)
- «Селенга» (Улаи-Удэ) — «Горняк» (Никольский)
- «Звезда» (Иркутск) — «Шахтер» (Караганда)
- «Торпедо» (Рубцовск) — «Амур» (Благовещенск)
- «Восток» (Усть-Каменогорск) — «Луч» (Владивосток).

Игры проводятся на полях команд, указанных первыми.



ФУТБОЛ

Первенство СССР
Вторая лига
(шестая зона)
класса „А“

Вторник
11
октября
1977 года

„СПАРТАК“ (Семипалатинск) —
„СКА“ (Хабаровск)



Представляем армейцев

Команда спортивного клуба Армии по праву считается на Дальнем Востоке самой опытной, имеющей большой послужной список. Она была организована в 1946 году. Прежде чем дебютировать в первенстве СССР армейцы успешно выступали в Дальневосточной зоне чемпионата Вооруженных сил, где постоянно занимали первые места и выходили в финал розыгрыша. Одновременно они участвовали в первенстве РСФСР. В 1950 году хабаровцы стали вице-чемпионами России, в 1954—55 годах владели кубком РСФСР. В 1955—56 годах они выходили победителями зоны Сибири и Дальнего Востока, являлись участниками финальных игр чемпионата РСФСР.

С 1957 по 1965 год СКА выступал в первенстве СССР по классу «Б». Все девять сезонов армейцы провели на довольно высоком спортивном уровне. Они три раза побеждали в своей зоне, дважды были вторыми, один раз — третьими, два раза — четвертыми.

В 1966 году СКА включили во вторую группу класса «А». В первый сезон хабаровцы заняли 12 место, а затем стали быстро повышать результаты, выходили на 6 и 3 места. В 1969 году СКА порадовал своих поклонников отличным финишем, выиграв соревнования в своей подгруппе. Армейцы участвовали в финальном турнире за выход в высшую лигу советского футбола. В нем, кроме них, играли «Спартак» (Орджоникидзе), «Днепр» (Днепропетровск) и «Жальгирис» (Вильнюс). Хабаровцы выиграли у «Спартака» 1:0, сыграли вничью 1:1 с «Днепром», потерпели поражение от «Жальгириса» 0:2 и в итоге заняли третье место.

В 1970 году была создана первая лига, куда вошли все сильнейшие команды страны, приближающиеся по своему уровню мастерства к коллективам высшей лиги. Армейцы по праву получили здесь место. Первый круг чемпионата они провели хорошо, удерживая седьмое место. Однако, во втором круге у команды неожиданно появился спад в игре и она на финише оказалась на предпоследнем 21 месте. Армейцам в 1971 году пришлось вернуться во вторую группу класса «А».

Как складывалась турнирная судьба СКА после возвращения во вторую лигу? В 1971 году хабаровцы были третьими, далее довольствовались 7 и 12 местами. С 1974 года они опять выходят на передовые позиции в зоне. Сначала СКА занимает 5, а потом дважды вторые места. В нынешнем сезоне армейцы нацелились на победу в зоне. В чемпионате Вооруженных сил они заняли 6 место.

Команды Семипалатинска и Хабаровска в чемпионате СССР впервые встретились в 1964 году. Оба матча тогда завершились одинаково — 0:0. В 1965 году один матч выиграл СКА 1:0, а другой закончился вничью 1:1. Следующие игры состоялись уже в классе «А» в 1971 году. Победили в двух матчах семипалатинцы с одинаковым счетом 2:0. Затем турнирная судьба свела команды лишь в 1975 году. Победа СКА 1:0 и нулевая ничья. В нынешнем сезоне в первом круге верх взяли армейцы 2:0.

СОСТАВЫ КОМАНД:

СКА «СПАРТАК»

Вратари

Евгений Кожемяко Петр Колесник
Александр Забияко Иосиф Ротенберг

Защитники

Сергей Тимофеев Геннадий Данилов
Александр Шигидин Валерий Чечелев
Алексей Плотников Алексей Суслин
Геннадий Рютин Вячеслав Астраханкин
Виктор Соколов Анатолий Подзоров
Валерий Журавлев

Полузащитники

Анатолий Бабкин Юрий Кудзев
Владимир Крымский Валерий Стрижов
Сергей Перевалов Андрей Пинчуков
Сергей Агафонов Владимир Якубов
Сергей Рымбаев
Сергей Проскурин

Нападающие

Анатолий Козлов Валерий Афонин
Сергей Кузьмин Геннадий Штромбергер
Анатолий Ольховик Вячеслав Ивнин
Николай Лихин Александр Борисов
Виталий Дорوفеев

Начальник команды — Василий Дмитриевич Усачев.

Ст. тренер — Борис Тимофеевич Семенов.

Тренер — Владимир Леонидович Леонов.

Ст. тренер — заслуженный тренер Узбекской ССР Евгений Борисович Валицкий.
Тренеры — Юрий Акифович Хакимов и Валерий Николаевич Леткин.

Под какими номерами игроки выйдут на поле, будет объявлено по радио стадиона.